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1. La struttura della Terra: completa il seguente brano con i termini corretti: 

Il pianeta Terra ha una struttura interna formata da livelli differenti. Il livello più esterno, quello sopra il quale viviamo, si 

chiama …………………………………………, si presenta in uno stato …………………………… ed è formato 

prevalentemente da minerali di silicio e alluminio. 

Al di sotto di esso, troviamo il …………………………… , formato da rocce allo stato …………………………… 

Al centro della Terra si trova infine il …………………………… 

 

La …………………………………………… non costituisce un blocco unico, ma è suddivisa in 

……………………………, che scivolano, allontanandosi o avvicinandosi, sullo strato superiore del mantello 

……………………………, a causa dei moti …………………………… 

 

Questa struttura interna della Terra dà origine ad alcuni fenomeni naturali molto importanti, come: 

• L’…………………………… , e cioè la formazione delle ……………………………; 

• Il ……………………………, ovvero la fuoriuscita del magma attraverso le ……………………………; 

• I ……………………………, ovvero la liberazione dell’…………………………… accumulata dalle rocce in 

tensione 

______/30 

 

Completa il seguente testo, che si riferisce all’origine del fenomeno 

naturale di cui si vedono le conseguenze nell’immagine a lato: 

I …………………………………… sono provocati dal movimento 

delle …………………………………… della 

……………………………………: dove due 

…………………………………… entrano in collisione, le rocce 

vengono messe in tensione accumulando così molta 

…………………………………… . 

Ad un certo punto la roccia si spezza, e si forma una frattura chiamata 

……………………………………: l’energia accumulata si libera in modo improvviso e violento, sotto forma di forti 

vibrazioni, chiamate …………………………………… 

Il punto in cui si la crosta terrestre si spezza e da cui partono le vibrazioni si chiama ……………………………………, 

mentre il punto posto sulla verticale, in superficie, si chiama ……………………………………   _____/18 

 

Rispondi alle seguente domanda: in che modo si può misurare l’intensità di questo fenomeno? Attraverso quali 

scale? Cosa misura ciascuna scala? 

………………………………………………………………………………………………………………………………... 

………………………………………………………………………………………………………………………………... 

………………………………………………………………………………………………………………………………... 

………………………………………………………………………………………………………………………………... 

_____/6 


